
Correction brevet blanc avril 2015 

Exercice 1 :  1.A ; 2. B ; 3. C. ; 4. A ; 5. B 

Exercice 2 : 

1. On sait que : ATB est un triangle inscrit dans le cercle de diamètre [AB]. 

Or, si un triangle est inscrit dans un cercle de diamètre l’un de ses côtés alors ce triangle est 

rectangle. Conclusion : ABT est rectangle en T. 

2. Dans le triangle rectangle ABT, on sait que AB=7,5 cm et AT=12 cm. 

On utilise le formule du cosinus : 

cos⁡(𝐵𝐴𝑇)̂ =
𝑐ô𝑡é⁡𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡⁡à⁡𝐵𝐴𝑇̂

ℎ𝑦𝑝𝑜𝑡ℎé𝑛𝑢𝑠𝑒
=
𝐴𝑇

𝐴𝐵
=
12

15
= 0,8 

A l’aide de la calculatrice : 𝐵𝐴𝑇̂ ≈37°. 

3. On sait que : les droites (AF) et (KB) sont sécantes en T. 

On calcule : 
𝑇𝐹

𝑇𝐴
=

4

12
=

1

3
  et  

𝑇𝐾

𝑇𝐵
=

3

9
=

1

3
. 

Donc⁡⁡⁡⁡⁡
𝑇𝐹

𝑇𝐴
=

𝑇𝐾

𝑇𝐵
. Comme les points A, T, F et K, T, F sont alignés dans le même ordre, d’après la 

réciproque du théorème de Thalès, les droites (AB) et (KF) sont parallèles. 

4. Le triangle TKF est donc une réduction du triangle TBA et le coefficient de réduction est égal à 
1

3
. 

5. On a donc : Aire(TKF)= (
1

3
)
2

× Aire(ABT)=
1

9
× 12×9 :2=6. Finalement, Aire(TKF)=6 cm². 

Exercice 3: 

1. Volume( pavé moussant)= aire de la base×hauteur= 20×20×8=3200 donc le volume du pavé 

moussant est égale à 3200 𝑐𝑚3. 

2. V pyramide = 
1

3
× 𝑎𝑖𝑟𝑒⁡𝑑𝑒⁡𝑙𝑎⁡𝑏𝑎𝑠𝑒 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟=

1

3
× 20 × 20 × ℎ=

1

3
× 400 × ℎ=

400ℎ

3
  donc 

le volume d’une « pyramide moussante » est égal à  
400ℎ

3
  cm3. 

Il faut résoudre l’équation    
400ℎ

3
= 3200  soit 400h=9600 soit h=24. La hauteur qu’il faut à une pyramide 

pour qu’elle ait le même volume qu’un pavé est donc 24 cm. 

Exercice 4: 

1. SL=1075-415=660 et JK=1165-415=750 donc SL=660m et JK=750m. 

2. a) On sait que : le triangle SLI est rectangle en L. D’après le théorème de Pythagore :  

SI²=SL²+LI²=880²+660²=1 210 000 donc SI=√1210000=1100 donc SI=1100m. 

b) Dans le triangle rectangle SIL,  

cos⁡(𝑆𝐼𝐿)̂ =
𝑐ô𝑡é⁡𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡⁡à⁡𝑆𝐼𝐿̂

ℎ𝑦𝑝𝑜𝑡ℎé𝑛𝑢𝑠𝑒
=
𝐿𝐼

𝑆𝐼
=

880

1100
= 0,8 

A l’aide de la calculatrice : 𝑆𝐼𝐿̂ ≈37°. 

3. Pour calculer la durée du trajet, on applique la formule : 𝑡 =
𝑑

𝑣
   donc⁡⁡⁡⁡𝑡 =

1,1

10
= 0.11.  

Or, 0,11h=6,6 min=6 min 36 s. La durée du trajet entre les 2 gares est égale à 6 min 36s. 

 

4. On sait que : Les droites  (SL) et (IK) sont parallèles ( car toutes 2 perpendiculaires à (KI)). 

D’après le théorème de Thalès : 
𝐼𝑆

𝐼𝐽
=

𝑆𝐿

𝑗𝐾
. Donc , on a : 𝐼𝐽 =

𝐼𝑆×𝑗𝐾

𝑆𝐿
=
1100×750

660
=1250. 

Donc , les points J,S et I  étant alignés, SJ=JI-SI=1250-1100=150.  

M. Cotharbet  devra parcourir 150m en marchant. 

 



Exercice 5: 

1. 5 plantules ont une taille qui mesure plus de 12 cm.       3 premières colonnes du tableau 1+2+2 

2. 22-0 = 22. L’étendue de cette série est 22. 

3. 1×0+2×8+2×12+ … +2×22=481.   481/29≈ 16,6. La moyenne de cette série est 16,6 cm. 

4. La médiane de cette série est la 15 ème valeur c’est donc 18. 

5. Il y a 24 plantules dont la taille est supérieure ou égale à 14 cm. 24/29≈ 0,83. 

Donc 83 % des élèves ont respecté le protocole. 

6. Si on ajoute la donnée du professeur, la série comporte alors 30 valeurs et la médiane est donc entre 

la 15
ème

 et la 16
ème

 valeur Il y a 3 valeurs égale à 18 donc la médiane ne changera pas. 

Exercice 6: 

a. La fonction f correspond à la formule saisie dans la cellule B2 car f (0) = 2×0 = 0   alors que                         

g (0) = −2×0+8 = 8. 

b. Dans la cellule B5, on saisit = −2∗B4+8 

c. La fonction f est représentée dans le repère de l’annexe 2 car, par exemple f (0) = 0 alors que g (0) = 8. 

e. À partir du tableau, pour x = 2, l’image est 4 pour les deux fonctions. 

Donc la solution de l’équation : 2x = −2x +8 est 2. 

Graphiquement, la solution de l’équation est 

l’abscisse du point d’intersection des deux droites. 

On peut aussi résoudre l’équation : 

                          2x = −2x +8 

                   2x +2x = 8 

                          4x = 8 

                            x = 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 7: 

1. 2 × (530 − 350) = 2 × 180 = 360(info 1). 

2. 𝑎. 𝐼𝑙⁡𝑑𝑜𝑖𝑡⁡𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑟⁡2⁡ℎ𝑒𝑢𝑟𝑒𝑠⁡𝑎𝑣𝑎𝑛𝑡⁡𝑑𝑜𝑛𝑐⁡𝑎𝑟𝑟𝑖𝑣𝑒𝑟⁡à⁡𝑃𝑎𝑟𝑖𝑠⁡𝑎𝑣𝑎𝑛𝑡⁡9ℎ55. 
⁡𝐿𝑒⁡𝑡𝑟𝑎𝑗𝑒𝑡⁡𝑒𝑛⁡𝑣𝑜𝑖𝑡𝑢𝑟𝑒⁡𝑑𝑢𝑟𝑒⁡4ℎ24𝑚𝑖𝑛. 9ℎ55𝑚𝑖𝑛 − 4ℎ24𝑚𝑖𝑛 = 5ℎ31𝑚𝑖𝑛.  
Donc il doit partir de Nantes avant 5h31min. 

b. 
6×409

100
= 24,54⁡(𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢, 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡⁡𝑒𝑛⁡𝑐𝑟𝑜𝑖𝑥). 𝐼𝑙⁡𝑓𝑎𝑢𝑡⁡24,54⁡𝑙𝑖𝑡𝑟𝑒𝑠⁡𝑝𝑜𝑢𝑟⁡𝑙𝑒⁡𝑡𝑟𝑎𝑗𝑒𝑡. 

⁡24,54 × 1,30 = 31,904. Donc le carurant coûte bien 30,90 € 

3.   Option 1 : Avion au départ de Nantes 

      Option 2 : Train + avion  

 Prix du train pour le couple :  

2 × (51 ∓ 42) = 186 
Option 3 : voiture + avion 

     Prix du trajet en voiture : 2 × (31,90 + 35,90) = 135,60 auquel il faut ajouter le parking pour une 

semaine : 58 €. Ce qui fait 193,60 €. 

 

La différence entre les prix des 2 billets d’avion s’élevant à 360 €, l’option la plus économique est 

l’option 2. 


